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2023. március 19. 

Mandabokor 

Igehirdetés címe: Múltbéli és jövőbeni események 

 

(2. dia) „4Hosszú ideig élnek majd Izráel fiai is király és ve-

zér nélkül, áldozat és szent oszlop nélkül, éfód és házibál-

vány nélkül. 5Azután megtérnek Izráel fiai, keresni fogják 

Istenüket, az URat és királyukat, Dávidot: remegve for-

dulnak az ÚRhoz, az ő jóságához az utolsó napokban.” Hós 

3,4-5 

 

 

Szeretett Gyülekezet! (3. dia) 

 

Arra sajnos nincsen időnk, hogy az egész Hóseás köny-

vön végig menjünk és fejezetről-fejezetre alaposan megvizs-

gáljuk. Immáron a 3. alkalommal foglalkozunk ezzel a könyv-

vel. Az 1. alkalommal kaphattunk egy általános betekintést a 

prófétikus irodalomba. Hallhattunk arról, hogy 3 nagy részre 

osztják a Bibliai könyveket, az Ószövetségi 39 és az Újszövet-

ségi 27 könyvét. (4. dia) Történelmi -, irodalmi - és prófétai 

könyvekre. A prófétai könyvek pedig 2 nagy csoportra osztha-

tók (5. dia): Kispróféták és nagypróféták csoportba. 4 nagy-

próféta működött, Jeremiás volt az, aki két könyvet is írt (Je-

remiás és Jeremiás siralmai) (6. dia) és 12 kispróféta működött 

3 nagy birodalmi korszakban, (7. dia) az Asszír birodalom ide-

jén, a Babilóni birodalom idején és a Méd-Perzsa birodalom 

idején.  

Hóseás Kr.e. 755 – és 710 között munkálkodott, egy na-

gyon nehéz időszakban, amikor Izraelnek sorra olyan királyai 

voltak, akik azt tették, amit rossznak lát az Úr. Úgy vezették az 

országot, olyan döntéseket hoztak, melyek vallásilag. erkölcsi-

leg, politikailag, szociálisan egyre mélyebbre vitték a társa-

dalmat és morális, lelki válságban volt az ország. A királyok 

egymás ellen készítetek elő puccsokat és az utolsó néhány év-

ben, évtizedben sorra haltak meg a királyok puccsok következ-

tében. Egy politikailag, gazdaságilag, lelkileg lerongyolódott 

ország tárult elénk. A nép Istennel nem számolt, kiiktatta az 

életéből Őt és bálványoknak áldoztak, hűtlenek lettek Istenhez. 

Ez a történelmi helyzet mindent elárul (8. dia): 
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- nem hittek Istenükben 

- megvetették rendelkezéseit 

- hiábavalóságokat követtek 

- követték a körülöttük levő népeket 

- elhagyták Istenüket 

- bálványokat csináltak maguknak 

- (8/a dia) leborultak az ég minden serege előtt 

- szolgálták Baált 

- elégették áldozatul fiaikat, leányaikat 

- varázslást űztek, kuruzsoltak 

- bosszantották az Urat 

Amit lehetett, minden bűnt, bűn-kategóriát elkövettek, 

ezzel is bosszantva az Urat. Isten kilépett az életükből. Rette-

netes dolog – és a történelemben már nem egyszer előfordult – 

hogy Isten magára hagyta az emberiséget, mert annyira meg-

vetették Őt, eltávolodtak Tőle, bosszantották Őt, nem vettek 

tudomást Őróla. Van az a pillanat, amikor ez bekövetkezik. Ez 

következett be (8/b dia) Kr.e. 722-ben, amikor az Asszírok 

elhurcolják a zsidók egy részét és a bűnnek egy nagyon súlyos 

következménye zajlik le a szemük előtt, szétesik az ország és 

Isten „kivonul” az ország életéből. 

Egy ilyen történelmi helyzetben hívja el Isten Hóseást és 

hirdeti rajta keresztül ítéletét, és az utolsó utáni pillanatban 

annak az esélyét, hogy aki megtér, őszinte bűnbánatot tart, az-

zal Ő frigyre lép, eljegyzi magának és újat akar kezdeni. A 

múlt alkalommal erről volt szó, hogy Isten nem kér olyat, amit 

Ő ne tenne meg. Amikor azt mondja Hóseásnak, (9. dia) hogy 

a parázna, hűtlen feleségedet szeresd csak tovább, akkor ezzel 

azt érzékelteti, hogy annak ellenére, milyen hűtlen, lelki pa-

rázna Izrael népe, Ő akkor is szereti, mert Isten lényéből fakad 

a szeretet, Ő nem tud nem szeretni, de a bűnnek a következ-

ményét sem tudja és nem akarja elkenni – (10. dia) ezért kerül 

fogságba a nép Kr.e. 722-ben az Asszír király, Salmaneszer 

király által (II Kir 17,1-6). A térképen látható is, melyre terüle-

tekre hurcolták el őket. Ő azért küldte a prófétákat, hogy a 

megtérés és a bűnbánat lehetőségét kínálja fel, de a meg nem 
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térés és a bűnbánat nélküli tovább folytatott életnek is meg 

lesznek a következményei és Isten ezt nem rejti véka alá, nem 

árul zsákba macskát.  

A múlt alkalomnak egy csodálatos evangéliuma ragyog-

hatott fel ebben a hóseási történetből, hogy Isten azt parancsol-

ta Hóseásnak, vásárolja ki abból a parázna kapcsolatból, hűtlen 

állapotból, amibe került felesége, amibe engedte magát bele-

sodorni. Hóseás fizetett hűtlen feleségéért. Kivásárolta, meg-

vásárolta abból az állapotból, amibe került és újra saját „tulaj-

donába” veszi. Kivásárolta feleségét (11. dia) abból a parázna 

életből, kapcsolatból ezüsttel, árpával. Ez a történet előre vetíti 

azt, hogy Isten is vissza vásárolt bennünket. Ki vásárolt abból 

az életből, abból a hiábavaló, parázna, hűtlen, bűnös életből, 

amiben tengünk-lengünk, beleszületünk. (12. dia) Az Úsz-i 

isteni cselekvést vetíti előre, amikor arról olvashatunk Péter 

levelében „…tudván, hogy nem veszendő dolgokon, ezüstön 

vagy aranyon váltattatok meg atyáitoktól örökölt hiábava-

ló életmódotokból, hanem drága véren, a hibátlan és szep-

lőtelen Báránynak, Krisztusnak a vérén. I Pt 1,18-19. 

 Ennyi ismétlés után most egy teljesen más területre 

evezzünk. Továbbra is maradunk a 3. fejezetnél, de ezt a feje-

zetet teljesen más megvilágításból kell vizsgálnunk. Elöljáró-

ban egy nagyon fontos dolgot tisztázni kell a prófétai köny-

vekkel kapcsolatban. 

A prófétai „műfaj” két dimenzióban jelenik meg. A próféta 

munkálkodásának, időbeli síkjának helyzetéből adódóan (13. 

dia).  

1. Jelenkori történelmi helyzet (a közeljövőben bekövetke-

zendő esemény előrevetítése) 

2. Jövőbeni történelmi esemény (a távolabbi időben történő 

esemény előrevetítése) 

Isten, amikor elhívja és szolgálatba állítja Hóseást, akkor egy-

részről abban a történelmi helyzetben, szorongattatott időszak-

ban kívánja a próféta által megszólítani a népet, jobb belátásra 
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bírni, megtérésre hívni. Erről hallhattunk az elmúlt két alka-

lommal.  

Ma egy másik dimenzióról, a jövőben történő esemény-

ről szeretnék szólni, hiszen a prófétai könyvek aktualitása, 

minket, ma élő embereket érintő üzenete számunkra nagyon 

fontos. Ehhez kell némi történelmi ismeret, de nagyon fontos, 

sőt elengedhetetlen a bibliai történetek összefüggéseinek látása 

is. Erről beszéltem az első alkalommal, hogy a tanítás, az Ige 

mélyebb összefüggéseinek értelmezése elengedhetetlen a bib-

liatanulmányozás során. Egy Krisztusban hívő ember pedig 

vágyik arra, hogy mélyebben értse az Igét, minél inkább ki-

nyíljon számára Isten az Ige tárháza. 

Hóseáson keresztül egy rendkívüli eseményre hívja fel a 

figyelmünket, amely nem a közeljövőben, hanem egy későbbi, 

jövőben, több száz évvel később történő eseményre hívja fel a 

figyelmet. Azt olvashattuk a 4. versben (14. dia): „4Hosszú 

ideig élnek majd Izráel fiai is király és vezér nélkül, áldozat 

és szent oszlop nélkül, éfód és házibálvány nélkül.” Hós 3,4 

Ahhoz, hogy ezt megértsük, egészen Jézus Krisztus koráig és 

az utána következő eseményekig kell mennünk. Hóseás köny-

ve tehát nem egyszerűen az Asszír helyzetet, a fogságot, az 

elhurcoltatást jövendöli meg, hanem az évszázadokkal, egé-

szen pontosan a 792 évvel későbbi eseményekről is szól. 

Ahhoz, hogy ezt megértsük, 3 korszakot kell vizsgálnunk (15. 

dia): 

1. Izrael népének szétszóratása 

2. Izrael szétszóratásban 

3. Izrael népének visszatérése 

Először nézzük az elsőt, (16. dia) Izrael népének szétszóratása. 

Máté evangéliumában azt olvashatjuk (16/a dia): „22Pilátus 

így szólt hozzájuk: „Mit tegyek akkor Jézussal, akit Krisz-

tusnak mondanak?” Mindnyájan így kiáltották: „Feszíttes-

sék meg!” 23Azután ezt kérdezte: „De mi rosszat tett?” 

Azok pedig még hangosabban kiáltoztak: „Feszíttessék 

meg!” Mt 27,22-23. János evangéliumában pedig ezt olvashat-

juk (16/b dia): „15Azok pedig felkiáltottak: „Vidd el, vidd 
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el, feszítsd meg!” Pilátus ezt mondta nekik: „A ti királyo-

tokat feszítsem meg?” A főpapok így válaszoltak: „Nem 

királyunk van, hanem császárunk!” Jn 19,15. Ezekkel a 

szavakkal érte el a papi vezetőinek sugalmazására Izrael a ha-

lálos ítéletet a Messiás, az Úr Jézus Krisztus felett. A főpapok 

az egész nép képviseletében a római császár oldalára álltak. 

Alig néhány órával később megtörtént a történelem legdráma-

ibb eseménye, Izrael saját Királyát (17. dia) „…gonosz keze-

ikkel keresztfára feszítve megölétek.” ApCsel 2,23. A felül-

ről való király helyébe az alulról való császárt ültették. A tör-

ténelemből tudhatjuk, hogy a római birodalom és a római ural-

kodó borzalmas bálányimádó volt. A nép és a zsidó vezetők 

félelmetesen választottak: azzal, hogy elutasították Jézus 

Krisztust, automatikusan  e világ fejedelme mellett döntöttek. 

Hamarosan megtapasztalhatták, hogy milyen rettenetes követ-

kezményekkel járt ez az odafordulás. Jött a római császár – és 

vele együtt a pusztulás Izrael földjére és népére. Ezt a pusztu-

lást Jézus Krisztus előre megmondta (18. dia): „1Amikor Jé-

zus kijött a templomból, és tovább akart menni, odaléptek 

hozzá tanítványai, hogy megmutassák neki a templom épü-

leteit. 2Ő azonban így szólt hozzájuk: „Hát nem látjátok 

mindezt? Bizony, mondom néktek: nem marad itt kő kö-

vön, amit le ne rombolnának.” Mt 24,1-2. Isten a történelem 

folyamán több alkalommal, próféták és az Ő Fia által is kije-

lentette, hogy mi fog történni a zsidó néppel, Izraellel, Jeruzsá-

lemmel. Az Úr Jézus még földi élete során előre megjelentette 

tanítványainak a jeruzsálemi templom lerombolását. Jézus 

Krisztus halálát követően nem sokkal elérkezett az idő, hogy a 

hóseási prófécia és a jézusi mondatok beteljesedjenek. Kr. u. 

66-ban s Földközi tenger partján fekvő Cézáreában zsidó fel-

kelés tört ki a rómaiak ellen és hét évi háborúság után Kr.u. 

73-ban ért véget. Néró öngyilkosságát követően, mely Kr.u. 

68-ben történt (19. dia) Vespasianus lett a császár (Kr.u. 69.) 

és Kr.u. 70-ben Titus hadvezért küldte el, hogy szállja meg 

Jeruzsálemet. Amikor Titus a római légiókkal körülzárta Jeru-

zsálemet, a szent város zsúfolásig tele volt emberekkel. Több 
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mint 600 000 zsidó tartózkodott Jeruzsálemben. Sokan a páska 

ünnep miatt jöttek Jeruzsálembe. A közeledő római hadsereg 

miatt bezárták a városkapukat. Az emberek azt hitték, Jeruzsá-

lemen belül biztonságban vannak. Kizártnak tartották, hogy 

Isten a szent várost és a templomot kiszolgáltatja a megsemmi-

sülésnek. De túl késő volt. Izrael az alulról való császárt vá-

lasztotta, aki most eljött. A rómaiak 5 hónapon át ostromolták 

Jeruzsálemet. Irtózatos harcok folytak, Izrael kétségbeesetten 

védekezett. A hónapok alatt borzalmas éhínség tört ki. Az asz-

szonyok az éhségtől eszüket vesztve saját csecsemőiket ették. 

Beteljesedett az az Ige, melyet Mózes 5. könyvében olvasha-

tunk (20. dia): „52Ostrom alá veszi minden városodat, míg 

le nem omlanak egész országodban a magas és erős kőfa-

lak, amelyekben bízol. Ostromolni fogja minden városodat 

egész országodban, amelyet Istened, az ÚR adott ne-

ked. 53Megeszed méhed gyümölcsét, fiaidnak és leányaid-

nak húsát, akiket ad neked Istened, az ÚR; az ostrom és 

szorongatás idejében, amikor szorongat ellenséged. 54A 

leggyengédebb és legelkényeztetettebb ember is irigyen néz 

testvérére, szeretett feleségére és még életben maradt fiai-

ra, 55hogy ne kelljen adnia egyiküknek se fiainak a húsából, 

amelyet eszik, mivel nem maradt egyebe az ostrom és szo-

rongatás idején,” V Móz 28,53-55. Josephus Flavius, zsidó 

történetíró a „Zsidó háború” című könyvében beszámol egy 

Máriáról (376. o.), aki megsütötte újszülött gyermekét. Beteg-

ségek és ragályok tizedelték könyörtelenül az embereket. A 

rómaiak naponta mintegy 500 zsidót feszítettek keresztre. A 

nyomor hihetetlen méreteket öltött a városban. Izrael elöljárói 

azonban választottak (21. dia): „Nem királyunk van, hanem 

császárunk”. Jeruzsálemet körülzárták, megostromolták, min-

den túlélőt könyörtelenül lemészároltak, és a várost a földdel 

tették egyenlővé. (22. dia) Kr.u. 70. augusztus 10-én egy ró-

mai katona égő fáklyát dobott a templomba, rövidesen lángok-

ba állt az egész épület. A tűz olyan hőséget árasztott, hogy 

megolvasztotta templom aranyát. Kr.u. 70. augusztus 10. óta 

Izrael népe minden évben gyászolja a lerombolt templomot a 
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„Tisa Be Av” alkalmával. Ezért hívják a templomteret övező 

488 méteres nyugati fal 80 méteres szakaszát (23. dia) „sirató-

falnak”. Így rombolták le a teljes templomot. Valóban nem 

maradt „kő kövön” (Lk 21,5-6), ahogy az Úr előre megmondta 

(23/a dia): „24Kardélre hányják, és fogságba viszik őket 

mindenféle pogány nép közé; és pogányok tapossák Jeru-

zsálemet, amíg be nem telik a pogányok ideje.” Lk 21,24.  

Még egy jelentős eseményt kell megemlíteni, hogy a tel-

jes képet lássuk. (24. dia) A Kr.u. 135-ben történő Bar-Kochba 

felkelés végérvényesen szétzúzta Jeruzsálemet Hadrianus csá-

szár idején. Több mint 600 000 zsidó esett el a jeruzsálemi ost-

rom alatt, a Bar-Kochba felkelés idején 500 000 zsidót mészá-

roltak le. Az üdvtörténet szempontjából különösen jelentős 

volt (25. dia): 

- Kr.u. 33. Jézus Krisztus keresztre feszítése 

- Kr.u. 70. a Jeruszálemi Templom lerombolása 

- Kr.u. 135. Bar-Kochba felkelés 

(26. dia) Ebben a 100 évben az „alulról való császár” Izrael 

gyermekeit lefelé húzta. 

(26/a dia) 100 év telt el a Messiás elvetésétől a zsidó nép vég-

érvényes szétszóratásáig minden nép közé. 

(26/b dia) 100 évig haladt Izrael története megszakítás nélkül 

lefelé. A nép nemcsak emberek millióit veszítette el, hanem a 

templomot, a szent várost és végül még az országot is.  

Röviden nézzük meg, hogy az azt követő évszázadokban 

mi is történt, hogyan teljesedtek be azok a próféciák, melyeket 

olvashatunk a Bibliában (27. dia). Nézzük meg Izrael szétszó-

ratásban lévő helyzetét. 

Két Igét hadd hozzak ennek megértéséül. (27/a dia): 

„32Úgy elpusztítom én az országot, hogy még azok az ellen-

ségeitek is megborzadnak tőle, akik ott fognak lak-

ni. 33Titeket pedig szétszórlak a nemzetek közé, és kirántott 

karddal üldözlek benneteket. Országotok pusztasággá lesz, 

városaitok pedig romhalmazzá.” III Móz 26,32-33 
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„65De még azok közt a népek közt sem pihenhetsz meg, 

nem lesz egy talpalatnyi nyugvóhelyed sem. Rettegő szívet, 

szomorú szemet és csüggedt lelket ad neked ott az 

ÚR. 66Hajszálon függ az életed, riadozni fogsz éjjel-nappal, 

és nem bízhatsz abban, hogy életben maradsz.” V Móz 

28,65-66 

Több mint 1800 éven át éltek Izrael gyermekei szétszó-

rattatásban a világ népei között. Otthontalanul, és részben na-

gyon nyomorúságosan kellett élniük. Hosszú ideig nem talál-

tak nyugalmat.  

Ez a hóseási prófécia mély benyomást keltő módon tel-

jesedett be. (28. dia) „4Hosszú ideig élnek majd Izráel fiai is 

király és vezér nélkül, áldozat és szent oszlop nélkül, éfód 

és házibálvány nélkül.” Hós 3,4 A zsidók hazátlan népként 

szétszórva éltek szerte a világban. Figyeljük meg azt a próféci-

át, mely nem csupán a hontalanságra, hanem az áldozat hiá-

nyát is megemlíti. (29. dia) A templom, az áldozati hely, a fő-

papi ruha (efód) elpusztítása miatt végeszakadt a zsidó áldozati 

szertartásoknak, ami máig is tart. A hosszan tartó hontalanság 

után fordulat következik be, mégpedig az utolsó időkben, s ez 

a 3. korszak. Ennek jelei egészen nyilvánvalók, melyeket a 

történelem fontos eseményeiben láthatunk.  

(30. dia) A hóseási igehely nem csupán a Kr.u. 135-ben 

bekövetkezett teljes megsemmisülést, a hosszantartó hontalan-

ságot jövendöli meg, hanem a hontalanság utáni visszatérést is 

az ősi földre, hogy újra létrehozza államát. Valóban sokáig 

tartott, Kr.u. 135-től 1948-ig. (30/a dia) Tudniillik 1948. má-

jus 14-én létrehozták 1813 év után a zsidó államot A közel-

múltban elkészítették (31. dia) 1,5 millió dollár értékben a fő-

papi ruhát az efóddal. A dokumentumok szerint a templom 

felépítéséhez már minden anyag össze van gyűjtve és az épít-

hez minden elő van készítve. Az elmúlt közel 150 évben elin-

dult Izrael népének, a zsidóknak a szétszóródtatott állapotból 

való összegyűjtése és az Ígéret földjére való visszatérés. A 

szemünk láttára teljesednek be azok a próféciák, melyekről 

olvashatunk a Szentírásban. Csak néhány Ige, mely az 1882-
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től történő összegyűjtést támasztja alá, mely az utolsó idők 

kezdetét jelentheti (32. dia): 

„8Meghozom őket észak földjéről, összegyűjtöm a föld pe-

reméről. […] mint nagy gyülekezet térnek vissza. […] 

10Halljátok az ÚR igéjét, ti népek, hirdessétek a távoli szi-

geteken, és mondjátok: Aki szétszórta Izráelt, össze is gyűj-

ti,” Jel 31,8.10 

(33. dia) „17Ezért mondd: Így szól az én Uram, az ÚR: Ösz-

szegyűjtelek benneteket a népek közül, és összeszedlek 

azokból az országokból, amelyekbe szétszóródtatok, és 

nektek adom Izráel földjét.” Ez 11,17 

(34. dia) „24Kihozlak benneteket a népek közül, összegyűj-

telek az országokból, és beviszlek benneteket a saját földe-

tekre.” Ez 36,24 

(35. dia) „21így beszélj hozzájuk: Ezt mondja az én Uram, 

az ÚR: Én kihozom Izráel fiait a népek közül, bárhová ke-

rültek. Összegyűjtöm őket mindenfelől, és beviszem őket a 

saját földjükre.” Ez 37,21 

(36. dia) 1882-től máig több mint 3 millió zsidó tért haza atyái 

földjére mind az öt kontinensen kb. 130 különböző országból. 

A 2011. évi statisztika szerint  most már 6 millió zsidó él Izra-

el Államban, így a szemünk előtt teljesednek be a próféciák az 

utolsó időkben történő hazatérésről.  

 Ennek a három korszaknak (37. dia) lehettünk a szemlé-

lői és láthatjuk, hogy Isten a történelem Ura, kezében tartja a 

történelmet, de kezében tartja a személyes sorsunkat is. Az 

Igéből világossá válik, hogy egyetlen egy prófécia sem marad 

beteljesületlenül és a hóseási mondatok beteljesedtek a Krisz-

tus halálát követő 100 évben és a még be nem teljesült próféci-

ák pedig beteljesülnek az utolsó időkben. Jézus Krisztus el fog 

jönni újra, másodszor, de akkor, mint ítélő bíró. 

 (38. dia) Amikor először jött el Jézus Krisztus – ahogy a 

próféták megmondták –, akkor Megváltóként jött, hogy a világ 

bűnét – János szavaival fogalmazva „Íme, az Isten Báránya, 

aki elveszi a világ bűnét!” Jn 1,29 – elvegye, benne a te és az 

én bűnömet, majd (38/a dia) Bíróként fog visszajönni, hogy 
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ítéljen élők és holtak felett. Erre int Jézus: „Vigyázzatok te-

hát, mert sem a napot, sem az órát nem tudjátok!” Mt 

25,13. 

 

 Szeretett Gyülekezet! 

 

Figyeljünk az Isten Igéjére, tanulmányozzuk, vegyük komo-

lyan minden egyes szavát, vonatkoztassuk a magunk életére, 

lássuk meg a történelem és Isten üzenetének összefüggéseit és 

okuljunk a múltbéli történelmi eseményekből és figyeljünk a 

jövőbeni események beteljesedésére. 

 

        Ámen! 


